



भोपाल की जनता को परेशानी ना हो, इसलिए कलेक्टर भोपाल आशीष सिंह समेत सारे अफसर देर रात तक पेट्रोल डीजल व अन्य आपूर्ति जारी रखने में जुटे रहे। बताया जाता है कि 10 लाख लीटर पेट्रोल डीजल की सप्लाई कंपनियों के टैकरों से पुलिस सुरक्षा में कराई गई। इससे आज जनता को परेशानी का सामना नहीं करना पड़ेगा। प्रशासन ने लोगों से अनुरोध किया है कि कृपया अनावश्यक खरीदी और पैकन ना करें।



ट्रेनें ही थी एकमात्र साहारा, वे भी समय पर नहीं आ रही

बसों की हड़ताल, कोहरे के कारण ट्रेनें भी घंटों लेट

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

पिछले दो दिनों से यात्री दोहरी परेशानियों से गुजर रहे हैं। पहली यह कि बसों की हड़ताल है। एक से दूसरे शहरों में जाने के लिए बसें नहीं मिल रही हैं। ऐसे समय में ट्रेनें ही एक मात्र साहारा है लेकिन वे भी दो से लेकर 12 घंटे की देरी से आ रही हैं। ऐसे में कोई विकल्प नहीं है।

यात्रा टालना ही विकल्प

भोपाल से खंडवा की यात्रा करने वाले कैलाश दाहिमा का कहना है कि उन्हें सिंगाजी ताप विद्युत गृह में कार्यरत अपने बेटे से मिलने जाना है, उसकी तबीयत खराब है। वह स्वयं भोपाल आने की स्थिति में नहीं है इसलिए जाना जरूरी है, दो दिन से परेशान हूं कोई साधन नहीं मिल रहा है। दिल्ली की ओर से जो ट्रेनें मुंबई की ओर जाती हैं वे 2 से 12 घंटे की देरी से आ रही हैं। उनमें पैर रखने की जगह नहीं मिल रही है।



बैतूल का 600 रुपये किराया मांग रहे टैक्सी चालक

इधर हड़ताल के बीच दलाल सक्रिय हो गए हैं, जो विभिन्न रूटों पर जाने वाले जरूरतमंद यात्रियों को कोरोना काल की तरह अधिक किराया वसूलने के जाल में फंसा रहे हैं। सोमवार रात को एक टैक्सी चालक ने भोपाल से बैतूल का किराया 600 मांगा। नहीं देने पर एक यात्री को ले जाने से मना कर दिया। वहीं जिन यात्रियों ने मुंह मांगा किराया दिया, उन्हें टैक्सी चालक लेकर चला गया।

ग्रामीण क्षेत्रों में भी बस सेवाएं एकदम से ठप हो गई हैं। लोग निजी साधनों के भरोसे हैं। जिनके पास निजी साधन नहीं हैं, वे परेशान हो रहे हैं। वहीं ग्रामीण अंचलों में शहरों से ज्यादा पेट्रोल-डीजल की किल्लत है।

हड़ताल का असर स्कूली बसों के पहिए भी थमे

कुछ स्कूल खुले, अधितकर रहे बंद, पैरेंट्स खुद बच्चों को लेकर पहुंचे, अभिभावकों के मोबाइल पर पहुंचे मैसेज-आने और ले जाने की व्यवस्था खुद करें

भोपाल। हिट एंड रन कानून के विरोध में चल रही हड़ताल के समर्थन में स्कूल बस ड्राइवर के आने के बाद स्कूली बसों के पहिए भी थम गए हैं। सीबीएसई सहित कई निजी स्कूलों में नए साल के पहले दिन के साथ ही कक्षाएं शुरू हुई थीं, लेकिन देर शाम तक स्कूली बस ड्राइवरों द्वारा इस विरोध के समर्थन में उतरने के कारण अधिकतर स्कूलों में अवकाश घोषित कर दिए गए हैं। किसी स्कूल में 2 दिन तो किसी में एक दिन कक्षाएं नहीं लगेगी। अधितकर स्कूलों ने अभिभावकों को मैसेज भेजकर कहा है कि वे खुद बच्चों को स्कूल लाएं और लेकर जाएं। इसके अलावा कुछ स्कूलों में क्लास ऑनलाइन लगाई जाएगी। ऐसे में मंगलवार को कुछ अभिभावक खुद ही बच्चों को लेकर स्कूल पहुंचे। हालांकि अधिकतर स्कूलों में अवकाश रहा।



यह रही स्कूलों की व्यवस्था: इधर पहले से ही सरकारी स्कूलों और कुछ निजी स्कूलों में 4 जनवरी तक शीतकालीन अवकाश पहले से ही घोषित किए गए हैं। माउंट कार्मल स्कूल, सागर पब्लिक स्कूल, जवाहर लाल नेहरू स्कूल सहित अन्य स्कूल ने पैरेंट्स को मैसेज भेजकर कहा है कि वह बच्चों को वह खुद लेकर जाएं और वापस भी लेकर जाएं। वहीं कॉमर्स कॉन्वेंट स्कूल, आईईएस पब्लिक स्कूल, आनंद नगर के सेंट पॉल स्कूल, एलएनसीटी स्कूल, शारदा विद्या मंदिर, कैम्पियन स्कूल ने मंगलवार को अवकाश के मैसेज भेजे हैं। इसके अलावा डीपीएस स्कूल द्वारा ऑनलाइन क्लास लगाई जाएगी।

मजदूरों की सेवा की, व्यसन से दूर रहने का दिलाया संकल्प

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

श्री योग वेदांत सेवा समिति के युवा सेवा संघ ने मजदूरों के बीच सेवा कार्य किए। भंडारे के साथ मजदूरों एवं परिजनों को साड़ी, कंबल, गर्म टोपी, कैलेंडर दिए। सेवा कार्य राजधानी से 40 किलोमीटर दूर ग्राम अग्रिया जिला रायसेन में किए गए। इस मौके पर श्री योग वेदांत सेवा समिति के अध्यक्ष ओम प्रकाश कृपलानी, सदस्य अशोक मालवीय, आर डी सोलंकी, रितेश राजदेव, मीडिया प्रभारी हरीश मेहरचंदानी व युवा सेवा संघ के अध्यक्ष सुनील पाटीदार, सचिव हेम राज, उपाध्यक्ष मोहन लाल गुप्ता, देवकीनंदन मालवीय, गौरव भेलकर, धर्मदर मालवीय, युवा सेवा संघ के 40 अन्य सदस्यों मौजूद रहे। साथ ही मजदूरों को व्यसन से दूर रहने का संकल्प दिलाया गया। व्यसन न करने वालों को विशेष पुरस्कार दिए गए।



योग वेदांत सेवा समिति की यूथ विंग ने की सेवा

सेवा, सुमिरन और सत्संग कर संतनगर में निरंकार संत्सग समा नए वर्ष का किया स्वागत

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

संत निरंकारी मंडल बैरागढ़ में नए वर्ष के पहले दिन सत्संग का आयोजन किया गया। राजस्थान से आए प्रचारक नजीर अहमद ने कहा वर्ष 2023 आया और चला भी गया, यह हमें पता ही नहीं चला, न जाने ऐसे कितने साल आए और चले गए। अब वर्ष 2024 का आगमन हो चुका है। इस वर्ष के पहले दिन ही हम सतगुरु माता सुदीक्षा महाराज से प्रार्थना करते हैं कि हम सभी पर माता जी कृपा करें, हमें सद्बुद्धि दें, सद्बिचार दें, सदाचार दें, ताकि हम सभी पुरानी बातों को भूल कर इस नए वर्ष में एक नई शुरुआत करें।

उन्होंने कहा कि यह नया साल 2024 सभी के लिए खुशियों से भरा रहे और जिस भी संत की जो परेशानी हो वो खुशियों में बदल जाए, यही अरदास सतगुरु माता के चरणों में, खुशहाल जीवन, सेवा, सुमिरन, सत्संग करते हुए निभ जाए। संत निरंकारी मंडल बैरागढ़ बांच के संयोजक महेश वीधानी ने विद्वान प्रचारक महात्मा नजीर का स्वागत किया। सत्संग में बैरागढ़ के गणमान्य नागरिक, विभिन्न संस्थाओं

के पदाधिकारियों सहित सैकड़ों की संख्या में श्रद्धालु शामिल हुए। नए वर्ष के प्रथम दिन सम्पन्न सत्संग की सुंदर व्यवस्थाएं बैरागढ़ बांच के



संचालक अशोक नाथानी, शिक्षक विजय कृपलानी, शिक्षिका सुषमा ग्वालानी, सहायक शिक्षक विजय नाथानी सहित सेवादातल के भाई-बहनों द्वारा की गई।

सुख-शांति के लिए किया विघनेश्वर पूजन, अभिषेक

हिरदाराम नगर। सर्व ब्राह्मण साधु संत गौ रक्षा उत्थान समिति द्वारा पलासी रोड तुलसी पुष्प में लगातार 14वें साल श्री लक्ष्मीनारायण पूजन अर्चन अभिषेक का आयोजन का शुभारंभ किया गया। जिसमें सोमवार को जनकल्याण और सुख शांति के लिए विघनेश्वर पूजन और रूद्र अभिषेक, श्री यंत्र अभिषेक किया गया। कार्यक्रम में आचार्य रघुवीर प्रसाद चौबे ने विधि विधान से पूजन सम्पन्न कराई। इसके बाद हवन और प्रसादी वितरण किया गया। इस अवसर पर कार्यक्रम अध्यक्ष मनोज वर्मा, विष्णु गोस्वामी, अनुराधा गोस्वामी, डॉ. दीप्ति शुक्ला, डॉ. संजीव शुक्ला, नीतेश पलिया, रवि मिश्रा, विपिन सिंह, अंकित झा सहित कई उपस्थित थे।



मध्य क्षेत्र के विधायक आरिफ मसूद ने इमाम, मुअज्जिनों और पुजारियों को नए वर्ष के अवसर पर उपहार वितरित कर उनका सम्मान किया।

मेट्रो एंकर

बहिराणा साहिब सुखदायी व फलदायी है-रीझवानी

विश्व बहिराणा दिवस : सिंधी समाज ने किया पल्लव

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

पूज्य सिंधी पंचायत के तत्वावधान में सिंधी समाज के इष्ट देवता भगवान झुल्लाल की पूजा अर्चना हेतु मनोकामना पूर्ण करने वाले पूज्य बहिराणा साहिब के महत्वपूर्ण पर्व पर विश्व बहिराणा दिवस श्रद्धा से मनाया गया।

एच-वार्ड स्थित झुल्लाल मंदिर में आयोजित कार्यक्रम में सर्वप्रथम पंचायत के महासचिव माधू चांदवानी ने पूज्य बहिराणा साहब के महत्व में संक्षिप्त में प्रकाश डाला तथा प्रत्येक धार्मिक व खुशी पर्व पर इसकी आवश्यकता बताई, पंचायत के अध्यक्ष साबु रीझवानी के पूज्य बहिराणा साहब को सुखदायी, फलदायी, वैभवशाली, प्रगतिशील, कल्याणकारी एवं देश भक्ति के प्रतीक बताया जो प्रत्येक परिवार का जीवन सफल बनाता है, रीझवानी ने बताया कि झुल्लालजी की



असीम कृपा हेतु पूज्य बहिराणा साहिब को विधिवत फलदायी सामग्री से सवारा जाता है जिसमें पांच तत्वों जल, ज्योति, वायु, आकाश व पृथ्वी का समावेश कर ज्योत जगाई जाती हैं। इस अवसर पर एम.आई.सी सदस्य राजेश हिंगोरानी, झुल्लाल मंदिर के ट्रस्ट के अध्यक्ष दिनेश

वाधवानी व नारायण दास लालवानी ने ट्रस्ट की ओर से अतिथियों को शाल व फूल माला से सम्मान किया। बहिराणा साहिब की पूजा अर्चना, भगवान झुल्लाल के भगत परपोत्तम हरचंदानी ने करवायी, सिंधू संस्कृति के प्रतीक भगवानी झुल्लाल के भजनों की मौज

भाई भोतिराम एण्ड पार्टी ने मनाई। महा आरती के बाद सबके कल्याण हेतु पल्लव करने वालों में भगत रमेश रीझवानी, मुरलीधर हरचंदानी एवं बलदेव शामिल हैं। इस अवसर पर नंद दादलानी, जगदीश आसवानी, मोहन मोरचंदानी, गुलाब जेठानी, हरीश मेहरचंदानी, माधव पारदासानी, राज मनवानी, घनश्याम लालवानी, मूलचंद वीधानी, प्रताप राय तेजवानी, नरेश पारदासानी, नरेन्द्र लालवानी, राज वाधवानी, राम पारदासानी, राजकुमार मूलचंदानी, कमल प्रेमचंदानी, मंधाराम, दयाल दौलतानी, केशव लाल, किरण वाधवानी, भारती मूलचंदानी, भारती चांदवानी, इन्द्र जलवानी, प्रेम कुमार पठाणी, दयालदास चंगलानी, जानकी लाल भारानी, संजय प्रेमचंदानी, भारत घनश्याम सहित बड़ी संख्या में सिंधी समाज के लोग मौजूद थे।

संभागों के बाद जिला स्तरीय समीक्षा करेंगे मुख्यमंत्री

बदलेगा नक्शा, संभाग व जिलों की सीमा का पुनर्निर्धारण होगा

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

मुख्यमंत्री मोहन यादव ने जरूरत के मुताबिक अनुसार संभाग और जिलों की सीमाओं का पुनर्निर्धारण करने के लिये कहा है। इसके लिये कमेटी बनाकर अध्ययन कराया जाएगा। इस कार्य की शुरुआत पायलट प्रोजेक्ट के रूप में इंदौर संभाग से की जायेगी। यह बात उन्होंने इंदौर संभाग के खरगोन में आयोजित संभाग स्तरीय समीक्षा बैठक में कही। उन्होंने संभाग के विकास कार्यों की प्रगति के साथ ही कानून व्यवस्था की भी समीक्षा की। सीएम ने थानों की सीमाओं का पुनर्निर्धारण भी शीघ्र पूर्ण

करने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि उक्त प्रक्रिया में स्थानीय जनप्रतिनिधियों से भी विचार विमर्श किया जाये। मुख्यमंत्री ने कहा कि संभाग स्तरीय समीक्षा बैठकों के बाद अब जिला स्तर पर भी इस तरह की समीक्षा बैठकें आयोजित की जायेंगी। प्रदेश के सभी जिलों में पुलिस का अपना बैड होना चाहिये। इसमें पर्याप्त संख्या में सहमति नहीं मिलने पर होमगार्ड में बैड वादकों को भर्ती किया जाये। सीएम ने कानून व्यवस्था की समीक्षा के दौरान निर्देश दिये कि थानों की सीमाओं के पुनर्निर्धारण कार्य जनप्रतिनिधियों के सुझाव के आधार पर

शीघ्र पूरा कर लिया जाये। इसके साथ ही अपराधों पर प्रभावी निगरानी एवं अपराधों की ट्रैकिंग के लिये अब गांवों के प्रमुख चौराहों और सार्वजनिक स्थानों पर भी पंचायतों के माध्यम से सीसीटीवी कैमरे लगवाये जाएं। बैठक में मुख्य सचिव वीरा राणा और डीजीपी सुधीर कुमार सक्सेना वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से जुड़े। मंत्री तुलसीराम सिलावट, विजय शाह, निर्मला भूरिया एवं नागर सिंह चौहान सहित संभाग के सांसद, विधायक, स्थानीय निकायों के महापौर और अध्यक्ष व अन्य अफसर बैठक में मौजूद थे।



माशिम की बोर्ड परीक्षा व्यवस्था में बदलाव

जिला स्तर पर होगी केंद्राध्यक्षों की नियुक्ति, 20 फीसदी अमला रिजर्व

रैंडमाइजेशन के आधार पर 10 जनवरी तक पूरा करनी होगी पूरी प्रक्रिया

भोपाल, दोपहर मेट्रो। माध्यमिक शिक्षा मंडल माशिम ने इस बार दसवीं और बारहवीं की परीक्षाओं की व्यवस्था में बदलाव किया है। इस बार केंद्राध्यक्षों की नियुक्ति ब्लॉक स्तर पर नहीं की जाएगी, बल्कि यह नियुक्तियां जिला स्तर पर होंगी। रैंडमाइजेशन के आधार पर जिला स्तर पर नियुक्ति का पूरा काम 10 जनवरी तक पूरा करना होगा।

दरअसल, इस संबंध में स्कूल शिक्षा विभाग के उप सचिव ने दिशा-निर्देश जारी किए हैं। स्कूल शिक्षा विभाग के जारी दिशा-निर्देशों में केंद्राध्यक्ष व सहायक केंद्राध्यक्षों व पर्यवेक्षकों का चयन कलेक्टर की अध्यक्षता में गठित जिला स्तरीय कमेटी द्वारा किया जाएगा। कमेटी में जिला कलेक्टर अध्यक्ष, मुख्य कार्यपालन अधिकारी, जिला संयोजक आदिम जाति कल्याण, समन्वयक संस्था के प्राचार्य व सभागीय अधिकारी माशिम संस्थे होंगे। कमेटी में सदस्य सचिव जिला शिक्षा अधिकारी होंगे। कमेटी द्वारा मापदंडों को देखते हुए जिला स्तर पर रैंडमाइजेशन के आधार पर नियुक्ति की जाएगी। नियुक्ति में 20 फीसदी अमला रिजर्व रखा जाएगा। परीक्षा की गोपनीयता सामग्री वितरण के बाद बदलने का अधिकार माशिम सचिव के अनुमोदन के बाद ही कलेक्टर कर सकते हैं। एक बार केंद्राध्यक्षों, सहायक केंद्राध्यक्षों व पर्यवेक्षकों की नियुक्ति होने के बाद विशेष परिस्थितियों में बदलने का अधिकार कलेक्टर के पास होगा। इसकी सूचना भी माशिम को देना होगी।



मोबाइल एप से होगी पेपरों की निगरानी

माध्यमिक शिक्षा मंडल की कक्षा दसवीं-बारहवीं की बोर्ड परीक्षाएं 5 फरवरी से शुरू होंगी। इन परीक्षाओं को लेकर बोर्ड ने तैयारियां लगभग पूरी कर ली हैं। इस बार इन परीक्षाओं में पेपरों की निगरानी मोबाइल एप से होगी। परीक्षा शुरू होने के एक घंटे बाद ही कलेक्टर प्रतिनिधि केंद्र छोड़ सकेंगे। परीक्षा के प्रश्न-पत्रों की गोपनीयता बनाए रखने के लिए जारी निर्देशों में प्रश्न-पत्रों की गोपनीयता बनाए रखने के लिए कलेक्टर प्रतिनिधियों की जिम्मेदारी बढ़ाई गई है। परीक्षा के प्रश्न-पत्र परीक्षा केंद्र के नजदीकी थानों में रखे जाएंगे। प्रत्येक परीक्षा के दिन थाने से प्रश्न-पत्र निकालने के लिए संबंधित परीक्षा केंद्र के केंद्राध्यक्ष एवं सहायक केंद्राध्यक्ष के साथ एक-एक कलेक्टर प्रतिनिधि की नियुक्ति होगी। जिला कलेक्टर प्रतिनिधि के मोबाइल पर एक एप डाउनलोड करवाया जाएगा। उसके आधार पर थाने से परीक्षा केंद्र तक पेपर पहुंचाने की ट्रैकिंग की जाएगी। कलेक्टर प्रतिनिधि परीक्षा केंद्र पर पहुंचकर यह सुनिश्चित करेंगे कि केंद्र के मोबाइल बंद होकर सील हो गए हैं। साथ ही केंद्राध्यक्ष के रूम या कंट्रोल रूम में कोई भी पेपर नहीं खोला जाएगा।

इन्हें रखा जाएगा इयूटी से मुक्त

स्कूल शिक्षा विभाग ने परीक्षा केंद्रों में नियुक्ति पर साफ कर दिया है कि इस बार निम्न श्रेणी के प्राचार्य, शिक्षकों को केंद्राध्यक्ष व सहायक केंद्राध्यक्ष की इयूटी से मुक्त रखा जाएगा। मंडल द्वारा निर्धारित समन्वयक संस्था के प्राचार्य एवं उक्त संस्था में कार्यरत सहायक मूल्यांकन अधिकारी को केंद्राध्यक्ष व सहायक केंद्राध्यक्ष के रूप में चयन नहीं किया जाएगा। इसके साथ ही वर्ष 2023 की परीक्षा में जिन परीक्षा केंद्रों पर सामूहिक नकल की घटना हुई है, तो ऐसे परीक्षा केंद्रों पर तत्समय नियुक्त केंद्राध्यक्ष को वर्ष 2024 की परीक्षाओं के लिए पुनः केंद्राध्यक्ष का चयन नहीं किया जाएगा। वर्ष 2023 की परीक्षाओं में गोपनीयता भंग करने अथवा परीक्षा कार्य में लापरवाही बरतने वाले केंद्राध्यक्ष, सहायक केंद्राध्यक्ष, शिक्षक व कर्मचारी अपात्र होंगे।

यह है बदलाव का कारण

माशिम की 10वीं और 12वीं की परीक्षाओं में सत्र 2022-23 की परीक्षा में दसवीं-बारहवीं के कई पेपर आउट हुए थे। पेपर आउट होने में एक कारण ब्लॉक स्तर पर केंद्राध्यक्षों की नियुक्ति भी सामने आई थी। इसलिए इस बार परीक्षा में ब्लॉक स्तर पर केंद्राध्यक्षों की नियुक्ति में बदलाव किया है।

सतपुड़ा टाइगर रिजर्व के बाघ मूवमेंट वाले क्षेत्र में मांस पकाने का मामला

मंत्री से जुड़ा मामला, इसलिए कार्यवाही से बच रहे अधिकारी!



भोपाल, दोपहर मेट्रो।

सतपुड़ा टाइगर रिजर्व 'एसटीआर' के बाघ मूवमेंट वाले क्षेत्र में मांस पकाने की घटना के सामने आने के 20 दिन बाद भी वन विभाग कार्यवाही नहीं कर रहा है। वीडियो में जनजातीय कार्य मंत्री विजय शाह दिख रहे हैं, उन्हीं की आवाज सुनाई दे रही है। वह वनकर्मियों से पूछ रहे हैं कि क्या बनाया है, जवाब में मांस पकाने की बात कही जाती है। बाघ मूवमेंट वाला इलाका साफ दिखाई दे रहा है, जहां आग जलाना तो दूर जाने तक की मनाही है। टाइगर रिजर्व में आग जलाने व मांस पकाकर पाटी करने का मामला करीब 20 दिन पुराना है। सूत्रों का दावा है कि मांस पकाने से जुड़े वीडियो की पुष्टि हो चुकी है। वह एसटीआर का ही है। उसमें दिखाई देने वाले वनकर्मियों भी वहाँ पदस्थ हैं। हालांकि 20 दिन बाद भी जांच अधूरी है जिससे वरिष्ठ अधिकारी पल्ला झाड़ रहे हैं। कुछ अधिकारियों

एक-दूसरे के पाले में गेंद

शुरू से ही पूरे मामले को एक-दूसरे के पाले में डालने का प्रयास होता रहा है। शाकायत मिलने के एक दिन बाद चीफ वाइल्ड लाइफ वार्डन असीम श्रीवास्तव ने एसटीआर के फील्ड डायरेक्टर एल कृष्णमूर्ति को जांच के लिए लिखा था। फील्ड डायरेक्टर ने जांच स्वयं करने की बजाए एसटीआर के डिप्टी डायरेक्टर से करानी शुरू कर दी। विशेषज्ञों के मुताबिक संदीप डिप्टी डायरेक्टर हैं और मामला चिकन पाटी होने की दिनांक तक पूर्व मंत्री व मौजूदा विधायक से जुड़ा था। अब वही पूर्व मंत्री मंत्री पद की शपथ ले चुके हैं। ऐसे में डिप्टी डायरेक्टर स्तर के अधिकारी से न तो पहले जांच का औचित्य था और न ही अब औचित्य है।

का कहना है कि ऐसे मामलों की जांच किसी वरिष्ठ स्तर के अधिकारी से कराई जानी चाहिए, क्योंकि बाघ मूवमेंट जैसे संवेदनशील वन क्षेत्र में प्रवेश करना, आग जलाना, घूमना, शोर मचाना नियमों के सख्त खिलाफ है।

अब साढ़े पांच लाख अनुपरिस्थित मतदाताओं का होगा सत्यापन

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

मध्यप्रदेश में छह जनवरी से शुरू होने वाले मतदाता सूची संश्लेष पुनरीक्षण कार्यक्रम में नाम काटने से पहले उन साढ़े पांच लाख मतदाताओं का सत्यापन करने का फैसला हुआ जो घर-घर संपर्क अभियान में अनुपरिस्थित पाए गए थे। बूथ लेवल आफिसर घर-घर जाएंगे और मतदाताओं की स्थिति पता करेंगे। इसके बाद नोटिस जारी

कर नाम काटने की कार्रवाई की जाएगी। बताया जाता है कि 22 जनवरी तक नाम काटने, जोड़ने और संशोधन के लिए आवेदन लिए जाएंगे और फिर इनका निराकरण आठ फरवरी को अंतिम मतदाता सूची का प्रकाशन किया जाएगा। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय ने मतदाता सूची के शुद्धीकरण के लिए घर-घर संपर्क अभियान चलाया था। मतदाता पर्ची

के वितरण के लिए भी बूथ लेवल आफिसर घर-घर गए थे। इस दौरान जो मतदाता घर पर नहीं पाए गए या वहां से कहीं और रहने चले गए, उनकी अलग सूची बनाई गई थी। तब तो उनके नाम सूची से नहीं हटाए गए पर अब लोकसभा चुनाव के लिए तैयार की जा रही मतदाता सूची को अंतिम रूप देने से पहले ऐसे मतदाताओं का सत्यापन कर नाम हटाने की कार्रवाई की जाएगी।

आवासीय विद्यालयों में प्रवेश के लिए कर सकते हैं आवेदन

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

जनजातीय कार्य विभाग के विशिष्ट आवासीय विद्यालयों में प्रवेश प्रक्रिया जारी है। आवेदन की अंतिम तिथि 8 जनवरी है। परीक्षा प्रवेश पत्र 29 फरवरी को और परीक्षा 11 फरवरी को सुबह 10 से 12 बजे तक होगी। कक्षा 5 वीं में अध्ययनरत जनजाति वर्ग, विशिष्ट पिछड़ी जनजाति, घुमकड़ समुदाय के बच्चे आवेदन कर सकते हैं।

फार्मसी : 25 हजार के प्रवेश के बाद भी सीटें खाली

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

इस बार फार्मसी कॉलेजों में 4,561 सीटें खाली रह गई हैं। तीन काउंसिलिंग के बाद 25 हजार 72 छात्र-छात्राओं ने प्रवेश लिया है। 50 नए कॉलेजों को मान्यता मिलने के बाद इनकी संख्या बढ़कर 244 हो गई है। पिछले

काउंसिलिंग के बाद फार्मसी की 6,142 सीटें खाली थीं। तीसरी बार की प्रवेश प्रक्रिया के बाद 3099 विद्यार्थियों ने प्रवेश लिया। फार्मसी कॉलेजों इस साल 29,633 सीटों पर प्रवेश के लिए प्रक्रिया शुरू की थी। वर्तमान में प्रदेश में फार्मसी के 194 कॉलेज संचालित हो रहे हैं।

मेट्रो एंकर

डिस्ट्रिक्ट बार एसोसिएशन चुनाव

इलेक्शन कोर टीम के पचास पदाधिकारी मतगणना के लिए रिजर्व, कराएंगे मतदान

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

डिस्ट्रिक्ट बार एसोसिएशन के चुनाव इसी माह होना है। इसके लिए तैयारी चल रही है। बताया जा रहा है कि चुनाव के नई कार्यकारिणी के लिए मतदान और मतगणना की तैयार कर ली है। इसके लिए रूपरेखा बन चुकी है। 120 पदाधिकारियों को इलेक्शन कोर टीम में रखा गया है। इसमें से 70 पदाधिकारियों को मतदान कराए जाने की जिम्मेदारी सौंपी गई है जिसमें से प्रवेश प्रभारी से लेकर एग्जिट प्रभारी तक को अलग-अलग जिम्मा दिया गया है। इसके अंतर्गत प्रवेश प्रभारी, हेल्प इंचार्ज, वैलेट वितरक, बूथ इंचार्ज, मतपेटी कंट्रोलर, कंट्रोल रूम, निकासी प्रभारी, पैकिंग



इंचार्ज और गणना इंचार्ज शामिल हैं। इसके अलावा कुछ पदाधिकारियों को इमरजेंसी के लिए आरक्षित करके रखा गया है। इलेक्शन कोर टीम में 120 पदाधिकारियों को शामिल किया गया है। जिसमें 70 पदाधिकारियों को मतदान कराने का जिम्मा। वहीं 50 पदाधिकारियों को मतगणना के लिए रिजर्व सूची में रखा गया है। जल्द मतदान आयोजित कराया जाएगा।

एक दर्जन से अधिक बनेंगे पोलिंग बूथ

मिली जानकारी के अनुसार एक बूथ में लगभग छह से आठ पदाधिकारियों की तेनाती की जाएगी। आपको बता दें कि डीबीए चुनाव में 96 उम्मीदवारों को 4616 मतदाता मतदान करेंगे। मतदान कराने के लिए एक दर्जन से अधिक पोलिंग बूथ बनाए जाएंगे। हालांकि यह परिवर्तनीय होंगे जो आवश्यकतानुसार बढ़ाए भी जा सकेंगे।

वेवाक खबर हर दोपहर

दोपहर मेट्रो

अपने कारोबार-उत्पाद को आगे बढ़ाएं दोपहर मेट्रो के साथ

विज्ञापनों के लिए संपर्क करें

प्रधान कार्यालय 182 - ए शाहपुरा (मनीषा मार्केट के पास) भोपाल

फोन नं. - 0755-4917524, 0755-2972022

दोनों भाइयों से की मारपीट, काली बस्ती से कर रहे थे पीछा

दो भाइयों पर हमला, एक्सिस चुरा ले गए तीन अज्ञात बदमाश

भोपाल, दोपहर मेट्रो

भोपाल। कोतवाली थाना क्षेत्र स्थित यूनानी शफाखाना के पास मारवाड़ी रोड पर रविवार-सोमवार की दरमियानी रात मोटरसाइकिल सवार तीन अज्ञात बदमाशों ने दो सगे भाइयों पर हमला कर दिया। बदमाशों ने एक भाई पर नुकीली चीज से वार किया जबकि दूसरे भाई के साथ भी मारपीट की। इस दौरान एक भाई अपनी एक्सिस गाड़ी छोड़कर फरार हो गया। कुछ देर बाद जब वह लौटा तो वहां एक्सिस गाड़ी नहीं मिली। हमला करने के बाद अज्ञात तीन बदमाश वाहन चुराकर फरार हो गए। पुलिस ने वाहन चोरी व धारदार हथियार से हमला करने का प्रकरण दर्ज किया है।

पुलिस के मुताबिक जिसी जहांगीराबाद निवासी इमरान खान (35) की जहांगीराबाद में टेलरिंग की दुकान है। उनका ससुराल नूर महल स्थित काली बस्ती में है। रविवार शाम उनकी पत्नी अपनी एक्सिस गाड़ी लेकर ससुराल आई हुई थीं। इस बीच देर रात इमरान गाड़ी लेकर ससुरा पहुंच गए। उन्हें किसी काम से कहीं ओर जाना था। वह बड़े भाई एजाज खान को लेकर गाड़ी लेकर गए थे। रविवार-सोमवार की दरमियानी रात करीब साढ़े तीन बजे वह काली बस्ती से एक्सिस लेकर निकले थे। एक गाड़ी पर बड़े भाई एजाज थे तो दूसरी गाड़ी इमरान चला रहे थे। जैसे ही वह लोग सेंट्रल डेयरी के पास मारवाड़ी रोड पर पहुंचे, पीछे से एक मोटरसाइकिल पर सवार होकर आ रहे तीन बदमाशों में से एक ने एजाज खान के हाथ पर नुकीली चीज से हमला कर दिया। वह घबरा गए। इमरान पर वार करने के बाद बदमाशों ने आगे जा रहे एजाज के साथ मारपीट शुरू कर दी। इस बीच मारे डर के इमरान खान अपनी एक्सिस गाड़ी छोड़कर भाग गए। करीब 20



फाइल फोटो

मिनट बाद वह लौटे तो एक्सिस गाड़ी वहां नहीं थी। घर पहुंचने पर पता चला कि बड़े भाई एजाज खान अपनी गाड़ी लेकर घर आ गए थे। फरियादी इमरान खान ने पुलिस को बताया कि वह आरोपियों को नहीं पहचानते। वे लोग काफी दूर से उनका पीछा कर रहे थे। आरोपियों का सुराग लगाने के लिए पुलिस सीसीटीवी कैमरों के फुटेज खंगाल रही है।

नए साल की पहली एफआईआर गांधी नगर थाने में हुई दर्ज



भोपाल। नए साल 2024 के आगाज के साथ ही अपराध की दुनिया की भी शुरुआत हो गई। राजधानी में पहली प्रथम सूचना रिपोर्ट (एफआईआर) गांधी नगर थाने में 12 बजकर 11 मिनट पर साधारण मारपीट की दर्ज की गई है। इसके बाद दूसरी एफआईआर 12 बजकर 22 मिनट पर परवेलिया सड़क थाने में आबकारी एक्ट के तहत पंजीबद्ध की गई। शहर की तीसरी रिपोर्ट भी 12 बजकर 24 मिनट पर कोलार थाने में अवैध शराब (आबकारी एक्ट) के तहत पंजीबद्ध की गई है।



महिला महापौर हेल्पलाइन

भोपाल। आज स्मार्ट सिटी स्थित कंट्रोल रूम में 'महिला महापौर हेल्पलाइन' के तहत प्राप्त शिकायतों की समीक्षा की एवं लाभार्थियों से फीडबैक लिया, साथ ही अधिकारियों को 24 घंटे के अंदर समस्या हल करने हेतु आदेशित किया।

मेट्रो एंकर बारह सौ रुपए की नगदी, हार समेत तीन लाख का था सामान

कैब ड्राइवर ने 75 साल की रिटायर्ड प्रिंसिपल के बैग से चुराया पर्स

भोपाल, दोपहर मेट्रो

मिसरोद थाना क्षेत्र स्थित ग्यारह मील के पास इंटरनेशनल स्कूल के पास रहने वाली बुजुर्ग महिला के पर्स से कैब ड्राइवर ने छोटा पर्स निकाल लिया। पर्स में बारह सौ रुपए की नगदी और सोने का हार था। बदमाश छोटे पर्स से कुल 3 लाख रुपए का माल चुराकर ले गया था। पुलिस ने कैब ड्राइवर का पता लगाते हुए उसे गिरफ्तार कर चुराया गया हार बरामद कर लिया है।

प्रधान आरक्षक अशोक तोमर ने बताया कि 75 साल की रेखा वर्मा, इंटरनेशनल पब्लिक स्कूल के पास ग्यारह मील पर रहती हैं। वे निजी स्कूल में प्रिंसिपल रह चुकी हैं। फिलहाल यहां वह अकेली रहती हैं, जबकि उनकी बेटी बंगलोर में रहकर जॉब करती हैं। गत 22 दिसंबर को रेखा वर्मा बंगलोर जाने के लिए निकली थीं। इस दौरान



फाइल फोटो

उन्होंने ओला कैब बुक की। कैब का चालक उनके घर पहुंचा और उन्हें कार में बिठा लिया। रेखा ने बताया कि उन्हें बैक पैन की शिकायत है। लिहाजा वह कैब ड्राइवर के बगल वाली सीट पर बैठी थी। इस दौरान कैब ड्राइवर ने कहा कि एक बार घर का ताला ठीक से चेक कर लो फिर चलते हैं। रेखा कैब में पर्स छोड़कर घर का ताला चेक करने चली गईं। ताला चेक करने के बाद रेखा को कैब चालक ने एयरपोर्ट पर छोड़ दिया।

चेक इन में पता चला चोरी हो गया है पर्स

एयरपोर्ट पर चेक इन के समय सामान की चेकिंग हुई तो पता चला कि उनके पर्स के अंदर से छोटा पर्स चोरी हुआ है। वे बंगलोर पहुंची और बेटी को घटना की जानकारी दी। बेटी मां को लेकर मिसरोद थाने आईं और पुलिस को शिकायत की। पुलिस ने प्रकरण दर्ज कर आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है। आरोपी की पहचान 56 साल के भोला सिंह अहिरवार, निवासी ग्लोबल टावर ग्यारह मील के रूय में की गई।

सोलह साल की किशोरी ने फांसी लगाकर की आत्महत्या

भोपाल, दोपहर मेट्रो

हबीबगंज थाना क्षेत्र स्थित बारह नंबर मल्टी में सोलह साल की किशोरी ने फांसी लगा ली। फांसी का फंदा काटकर उसे अस्पताल ले जाया गया, वहां डॉक्टर ने उसे मृत घोषित कर दिया। किशोरी के पास से सुसाइड नोट नहीं मिला है। पुलिस ने मर्ग कायम कर शव पीएम के लिए भेज दिया था। आज पीएम के बाद परिजन से पूछताछ की जाएगी।



उसने पढ़ाई लिखाई छोड़ दी थी और घरेलू कामकाज संभालती थी। उसके परिवार में माता पिता के अलावा दो बड़े भाई हैं। दोनों भाई कार वाशिंग का करते हैं, जबकि पिता मजदूरी करते हैं। मां भी घरों में साफ सफाई करने जाती हैं। परिवार के सभी सदस्य कल काम पर गए थे। शाम करीब छह बजे मां घर पहुंची तो उन्होंने बेटी का शव रस्सी के फंदे पर लटका देखा था। बेटी को फंदे पर देखते ही उनके मुंह से चीख निकल गई और बेहोश हो गई। उनकी चीख सुनकर पड़ोस में लोग पहुंचे और रिया को फंदे से उतारकर अस्पताल ले गए। वहां डॉक्टर ने उसे मृत घोषित कर दिया।

बीआरटीएस लेन के पाइप से टकराई बाइक युवती की मौत

भोपाल, दोपहर मेट्रो

मिसरोद थाना क्षेत्र स्थित बीआरटीएस लेन के पाइप में टकराने के बाद बाइक सवार युवक युवती करीब पचास मीटर तक घिसटते हुए चले गए। इस हादसे में बाइक पर पीछे बैठी युवती की मौके पर ही मौत हो गई, जबकि युवक गंभीर रूप से घायल हुआ है।



फाइल फोटो

पुलिस ने मर्ग कायम कर शव पीएम के बाद परिजन को सौंप दिया है। घटना के समय दोनों न्यू इंडर पार्टी मनाकर मंडीदीप की तरफ से लौट रहे थे। पुलिस के अनुसार अनामिका काकोडिया पिता रामगोपाल काकोडिया (23) कॉलेज में पढ़ती थीं। 31 दिसंबर की रात वह अपने साथी भूपेंद्र तिवारी के साथ न्यू इंडर पार्टी मनाने के लिए मंडीदीप गईं थीं। पार्टी सेलेब्रेट करने के बाद दोनों बाइक से

भोपाल लौट रहे थे। समरथा निकलते ही दोनों बीआरटीएस की शुरुआत तक पहुंच गए थे। बीआरटीएस के शुरुआती पाइप में उसकी बाइक टकरा गई। घटना सुबह करीब साढ़े तीन से चार बजे के बीच की है। तेज रफ्तार बाइक पाइप से टकराने के बाद करीब पचास मीटर तक घिसटी थी। इस हादसे में अनामिका को सिर में गंभीर चोट होने के कारण उसकी मौके पर ही मौत हो गई, जबकि भूपेंद्र की हालत नाजुक बनी हुई है।

ट्रेन की चपेट में आने से युवक की मौत

भोपाल, दोपहर मेट्रो

शाहपुरा थाना क्षेत्र स्थित बावड़िया फाटक पर कल रात ट्रेन की चपेट में आने से एक युवक की मौत हो गई। पुलिस ने मर्ग कायम कर शव पीएम के लिए भेज दिया है। पुलिस को घटनास्थल से एक टूटा हुआ मोबाइल मिला है। मोबाइल की सिम से पुलिस नंबर निकालने का प्रयास कर रही है। पुलिस के अनुसार कल रात करीब 9 बजे के आसपास सूचना मिली थी कि किसी युवक का शव बावड़िया फाटक पर पड़ा हुआ है। सूचना पर पहुंची पुलिस ने घटनास्थल का निरीक्षण करने के बाद शव पीएम के लिए भेज दिया। मृतक के सिर में गंभीर चोट है। अनुमान लगाया जा है कि चोट ट्रेन के इंजन से टकराने के कारण लगी है।

मोतीलाल विज्ञान महाविद्यालय

सेवानिवृत्त प्रोफेसर ने लगाए प्रभारी प्राचार्य पर नियम विरुद्ध वसूली के आरोप

भोपाल, दोपहर मेट्रो

मोतीलाल विज्ञान महाविद्यालय के सेवानिवृत्त प्रोफेसर डॉ. कैलाश त्यागी ने कॉलेज के प्रभारी प्राचार्य पर नियम विरुद्ध वसूली के गंभीर आरोप लगाए हैं। त्यागी ने इस संबंध में मुख्य सचिव, अपर मुख्य सचिव उच्च शिक्षा सहित विभिन्न अधिकारियों को लिखित में शिकायत की है। त्यागी ने अपनी शिकायत में न्याय की मांग करते हुए कहा है कि उन्हें शासन से कोई शिकायत नहीं है, वहां से पेंशन व ग्रेच्युटी की राशि मिल चुकी है। केवल प्रभारी प्राचार्य उन्हें जान बूझकर परेशान कर रहे हैं।

यह है मामला

डॉ. कैलाश त्यागी ने अपनी शिकायत में कहा है कि वह एमवीएम से 31 अगस्त 2023 को सेवानिवृत्त हो चुके हैं।

सेवानिवृत्ति उपरान्त संभागीय पेंशन अधिकारी द्वारा उनका पी.पी.ओ. 8 सितम्बर 2023 को जारी कर दिया गया। उन्होंने बताया कि हृदय रोगी हैं, इसके लिए समय-समय धनराशि की आवश्यकता होती है।

मेरी उक्त जारी पी.पी.ओ. के अनुसार मेरे ऊपर किसी भी तरह की रिकवरी वसूली नहीं की जानी है। म.प्र. के पदोन्नत प्राध्यापकों का ए.जी.पी. का प्रकरण हाईकोर्ट की डीबी में विचाराधीन है जिसमें न्यायालय ने स्थगन दे रखा है। शासन की ओर से भी ए.जी.पी. की वसूली हेतु कोई निर्देश जारी नहीं किये गये हैं। इसके बावजूद प्रभारी प्राचार्य डॉ. एम.एस. रघुवंशी ने नियम विरुद्ध अपने द्वारा ए.जी.पी. की धनराशि ब्याज सहित उनसे यह कहकर जमा करवा ली।

देश की मिठास

Haldiram's
TASTE OF TRADITION

Available At Nearest Store And Call For Enquiry: 703000016,
Chhatrausa - 939323000, Gwalior - 939318185, Jaipur - 987122771, Indore - 793282582, Kanpur - 942954946, Bhopal - 930244864,
Raipur - 942526919, Bikaner - 942526919, Sector - 939780742, Noida/UP - 984420984

Also Available At:
www.haldirams.com
or Scan to Shop